

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

REDACCION: Sto. Cristo, 14: Tel. 2142. ADMINISTRACION: P. Sta. Eulalia, 11 al 13. Tel. 2853

Palma de Mallorca

Sábado 31 de Enero de 1953

Año LXVI N.º 24.031
Apartado, 32

Un decreto del Ministerio de Hacienda sobre inversiones de las entidades de previsión laboral

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un Decreto del Ministerio de Hacienda, por el que se dan normas sobre inversiones de las entidades de previsión laboral.

Las inversiones de las Mutualidades y Montepíos laborales, serán como las de todas las otras entidades de previsión laboral sujetas a la disciplina del Ministerio de Trabajo.

Estarán materializadas en lo sucesivo del modo siguiente: un 65 por % como mínimo en valores emitidos por el Estado español, un 15 % como mínimo en otros fondos públicos españoles que sean objeto de negociación en las bolsas o Colegios Oficiales de Corredores de Comercio. El 20 % restante podrá invertirse en inmuebles que ofrezcan las necesarias garantías de valor y productividad o bien en títulos privados de renta fija o variable que contratándose de modo habitual en las Bolsas o Colegios de Corredores de Comercio, de venguen con normalidad sus rendimientos característicos.

Con carga a este veinte por ciento podrán hacerse inversiones de carácter social que garanticen una rentabilidad del 3 por ciento como mínimo, mediante obligaciones que las propias Mutualidades o Montepíos

laborales tengan contraídas, contraigan en lo sucesivo estatutariamente, en forma de prestaciones especiales.

Las inversiones constituirán en el activo de las correspondientes entidades la contrapartida exacta de las reservas técnicas de cobertura y cualesquiera reservas o excedentes ordinarios o extraordinarios que deban figurar en el pasivo de dichas entidades, según las normas de sus propios estatutos. No obstante las Mutualidades o Montepíos y demás entidades de previsión laboral cuyas inversiones obligatorias no se ajusten actualmente a lo que dicho artículo determina podrán conservarlas, pero acomodándose estrictamente a las anteriores normas en cuanto a sus inversiones futuras.

Se formará una comisión presidida por el Subsecretario de Hacienda y formando parte un Agente de Cambio y Bolsa, un representante de las Mutualidades y Montepíos y un funcionario de la Dirección de Banca y Bolsa que actuará de Secretario, a la cual remitirán, por conducto de la Dirección General de Previsión, todas las Mutualidades y Montepíos y demás entidades de Previsión todos los datos que sobre reservas con especificación de sus inversiones y cualesquiera otros documentos, datos o aclaraciones necesarios para poder informar al Ministro de Hacienda sobre la aplicación de este Decreto.—Cifra.

La salud del Santo Padre, hacia la normalidad

DESPACHO CON LOS PROSECRETARIOS DE ESTADO



Pío XII

Ciudad del Vaticano, 30.—«L'Osservatore Romano» publica hoy el siguiente comunicado sobre el estado del Padre Santo.

«Las condiciones de salud del Sumo Pontífice, después de superar la fase más aguda del ataque gripal, se encaminan gradualmente hacia la normalidad. Desaparecidas la forma febril y la consiguiente depresión, la recuperación de energías se va afirmando, aunque con lentitud, de tal modo que mientras se prodiga todavía la asistencia médica, es de prever una convalecencia antes de la perfecta curación.

Esta mañana, el Padre Santo recibió a los prosecretarios de Estado, monseñor Tardini y monseñor Montini, con quienes conversó sobre distintas cuestiones y a quienes dió oportunas disposiciones.—Efe.

Adenauer confía en Foster Dulles

Bonn, 30.—El canciller de la Alemania Occidental, doctor Adenauer, ha dicho hoy que confía en que el nuevo Secretario de Estado de los Estados Unidos, John Foster Dulles, y el Director de la Agencia de Seguridad Mutua (M.S.A.), en su visita a esta capital «tendrán tiempo de hablar del mayor número de problemas que afectan al pueblo alemán».

Refiriéndose después al problema de los refugiados, dijo que aquellos cuya vida no esté en verdadero peligro prestarán un mejor servicio en la Alemania Oriental.

Adenauer, que recientemente criticó a los británicos por la detención de siete antiguos dirigentes nacionalsocialistas, dijo que los nacionalsocialistas que



hay en Alemania no constituyen ciertamente un verdadero peligro para la seguridad de la nueva República.

«Nadie puede hablar de un golpe de Estado—dijo—unos cuantos nazis no significan el nacionalsocialismo». —Efe.

Monolito gigante para honrar la memoria de los héroes del Bruch

Oposición a Charlot en Estados Unidos

SE QUIERE RETIRAR DE LOS CINES SU PELICULA «LIMELIGHT»



Charlot

Hollywood.—En respuesta a la demanda de la Legión Americana, el empresario cinematográfico Howard Hughes ha manifestado que realiza un enorme esfuerzo para que los teatros y «cines» cancelen sus contratos para proyectar la película de Charlot «Limelight». —Efe.

Barcelona.—En el taller de don Amadeo Norias ha quedado instalada la piedra gigante que para su colocación en el monumento al «Timbal del Bruch», se adquirió recientemente. Se trata del bloque más grande entrado en Barcelona. Pesa 55 toneladas, mide 190 de altura por 260 de ancho y 245 de espesor. Es de piedra caliza, muy dura, propia para esculturas y se extrae en San Vicente de Castellón, a 65 kilómetros de Barcelona. Está valorada en unas 50.000 pesetas, en bruto, sin contar el transporte.

Se tardó más de tres meses en extraerla de la cantera, y se cargó el lunes sobre la mayor plataforma rodante que existe en España. Fue transportada en un remolque de 24 ruedas, arrastrado por un camión al que auxiliaban otros dos en las bajadas y subidas del trayecto. Este fue difícil y constituyó un acontecimiento para las poblaciones enclavadas en el mismo, deteniéndose en varios momentos la circulación de vehículos. Un sargento, un cabo y cinco policías escoltaron el transporte, y 16 hombres intervinieron en la conducción y tareas auxiliares.

Entre los canteros se cruzaron apuestas de cuarenta duros, acerca de si podría o no llegar a su destino la ingente piedra.

El Príncipe heredero del Japón visitará el Vaticano

Tokio, 30.—El príncipe heredero del Japón, Aki Hiyo, visitará el Vaticano y la Alemania Occidental después de asistir a la coronación de la Reina Isabel, según se ha anunciado hoy.—Efe.

Mal invierno para las Islas Canarias

Las Palmas, 30.—El apartado pueblo de Mogan se encuentra incomunicado a consecuencia de las últimas lluvias que ocasionaron la ruptura de un puente.

En cambio, en la isla de Fuerteventura el invierno ha sido nulo, por lo que la situación de la agricultura es deplorable y la escasez de pastos es total. La gran presa de «Las Penitas» del término de Betancuria se encuentra casi agotada.—Cifra.

Los nuevos jardines del Mirador



Se han iniciado las obras para la construcción de nuevos jardines en las Murallas llamadas del Mirador. Se lleva así a la práctica la bella iniciativa del Alcalde señor Vilanova y en el grabado aparece un grupo de obreros de los que convierten en realidad aquella obra que dará un aspecto amable y acogedor a aquel rincón de la ciudad

Foto Ferrer

Convenio cultural hispano-dominicano

HA SIDO FIRMADO EN CIUDAD TRUJILLO

Ciudad Trujillo.—Ha sido firmado en esta capital un Convenio cultural hispano-dominicano durante un acto que revistió gran solemnidad y al que asistieron los ministros de Relaciones Exteriores y Educación Nacional, el embajador de España, el alto personal y personalidades académicas del país. Firmaron el Convenio, en calidad de plenipotenciarios, el embajador de España, don Manuel Valdés Larrañaga, y el ministro de Asuntos Exteriores dominicano, don Virgilio Díaz Ordóñez.

En el Acuerdo se establece un amplio intercambio de libros y publicaciones, emisiones de «radio» y películas. Se promueve también el establecimiento de secciones especiales en las bibliotecas públicas de los dos países y un servicio de intercambio de copias de documentos existentes en sus respectivos archivos.

En virtud de este nuevo Convenio, se intensificará el intercambio de becarios, profesores, conferenciantes, escritores, artistas y técnicos. Se señalan, además, las normas de convalidación de títulos y las que regularán el reconocimiento del ejercicio de profesiones liberales en ambos Estados. Asimismo se regula la protección de los derechos de propiedad intelectual.—Efe.

Un buen servicio de la Guardia Civil

Detención de dos maleantes y sus cómplices

Desde el pasado noviembre venían produciéndose continuos robos, en chalets y casas de recreo en Terreno, Coll d'en Rebas-sa, Ca'n Pastilla, Ciudad Jardín y parte del Ensanche de Palma por lo que llegada la noticia a la Jefatura de la Guardia Civil de esta Comandancia se dispuso el consiguiente servicio, encargando del mismo al brigada del benemérito Cuerpo don José Arcal Aceval, el cual al mando de unos guardias empezó su actuación la cual con el mejor éxito culminó el pasado día 24 del que fine, deteniendo a las 15 horas del mismo a Manuel González Montoya, de 23 años de edad, soltero y natural de Melilla, en el preciso instante en que intentaba vender doce discos de gramófono, discos que confesó había robado la noche anterior en unión de su amigo Eusebio Osuna de una casa de Santa Catalina, juntamente con un tren eléctrico de juguete y 80 Kg. de tubería de plomo. Para entrar en la casa tuvieron que romper un cristal de una ventana por la que entraron en el inmueble.

El pasado noviembre y en unión de su amigo de un chalet de la Ciudad Jardín propiedad de un Médico, se llevaron 3 colchones de lana, dos albornoces unos pantalones y varios kilos de tubería de plomo. Días después de un chalet «Vista Alegre» (Terreno) robaron 4 colchones de lana y diversas prendas de vestir; a los 15 días de una casa de recreo de Coll d'en Rebas-sa se llevaron 8 Kg. de tubería de plomo, días después le tocó el turno a un chalet de Ca'n Pastilla del que se apropiaron de 2 kg. de plomo un colchón de lana y seis pesetas en metálico; de otro chalet de la misma barriada se llevaron 3 colchones más, comiéndose una caja de galletas que allí encontraron. De otra chalet, se llevaron 4 lámparas y 10 kg. de tuberías de plomo, 4 mantas, 4 cubertores y 9 almohadas.

Día 1 de enero de una casa de la calle Andrea Doria se llevaron 4 colchones 3 de lana y uno de erin, de otras de la calle Marqués de la Cenja, unos prismáticos 2 colchones, 4 camisas y 6 botellas de licor.

Haec varios meses, valiéndose

de que su novia era la sirvienta de la casa de la Señora Vida, del Teniente Coronel de Infantería don Guillermo Homar —Aragón 630— hurtó un baúl, 7 sábanas y una caldera de cobre.

Detenido el amigo del González Montoya dijo llamarse Eusebio Osuna Massanet de 26 años natural de Palma con residencia en la calle Aragón, 29 el cual confirmó lo manifestado por su amigo relatando los medios de que se valían para efectuar sus fechorías y manifestando que lo robado lo entregaban a un tal Diego, cuñado de la novia de Montoya el cual a su vez lo vendía a Isabel Fuster, dueña de una casa de compra-venta, establecida en la calle Pedro II, la cual ha entregado a los vendedores por los objetos adquiridos unas 8.000 pesetas que los delinquentes se gastaron en comidas y juergas.

En el acto de la detención a Manuel le fueron ocupadas 110 pesetas y Eusebio 260.

Isabel Fuster Fuster, dueña de la casa compra-venta, no legalizada, manifestó que al hacer cierta compra se le exhibió una tarjeta de visita del Sr. Homar, como si la venta se hiciese por encargo suyo y que además el Manuel y como garantía le había entregado su tarjeta blanca de racionamiento.

El cuñado de la novia de Manuel dijo llamarse Diego Latorre González de 28 años, natural de Toga (Castellón), negó todo conocimiento de los hechos pero estrechado a preguntas incurrió en contradicciones y registrado su domicilio —Aragón 29— se le encontraron diversos objetos de los robados además de una bicicleta robada por Eusebio.

Manuel González Montoya, es soldado y Eusebio Osuna recluta por lo que ingresaron en el calabozo del Cuartel de Infantería número 47 y los encubridores Diego Latorre e Isabel Fuster en la Prisión Provincial.

El servicio del Grigada S. Arcal y de sus subordinados por lo completo y rápido ha merecido plácemes de sus jefes.

Lea La Almudalna

Central Española de venta de aglomerado de corcho para aislamientos,

S. A.
San Felix de Guixols. (Gerona).
Agente de ventas y depósito en Mallorca: (9549)



MUEBLES Y DECORACION

SERBALL

Visiten nuestros escaparates. - Exposición interiores

Muebles de LUJO Y ECONOMICOS

Cortinajes y lámparas. - Dibujante PROPIO

FABRICA Y EXPOSICION: Via Portugal, del 23 al 27

FRENTE AL INSTITUTO (712)

Se vende «Grupo Electrógeno»

Un motor aceites pesados 40-50 HP. Una alternadora trifásica 27 KVA. Con instalación completa, transmisión, y cuadro de maniobra, todo en perfecto estado de funcionamiento.

INFORMES: C. VICTORIA, 20 - PALMA

(2653)

Vida en la Ciudad

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 524



ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE

Referencia de los acuerdos tomados por la Comisión Municipal Permanente, en la sesión celebrada ayer:

De la zona de Interior se conceden 18 permisos para obras de nueva construcción y una de reparación simple.

Se acuerda exceptuar de arbitrios a don Jaime Prohens, como Preósito Provincial de los Clérigos Regulares Teatinos, por las obras de construcción de un edificio destinado a Escolasticado en Esbarranch.

De la zona de Ensanche se conceden seis permisos para obras de construcción de nueva planta, ocho de reforma y cinco varias.

Se aprueba la liquidación del Presupuesto Ordinario de Interior, que arroja un superavit de 27.122'73 pesetas.

También se aprueba la liquidación del presupuesto Especial de Ensanche del ejercicio de 1952, que arroja un superavit de 161.749'50 ptas.

:: El tiempo ::

Estado general

Se ha reducido y centrado sobre Andalucía el anticiclón de Europa, siendo muy escasa la nubosidad baja en el S. y E. de España. En las costas cantábricas persiste la niebla y en Galicia y Portugal se observa el cielo cubierto con formaciones de lloviznas persistentes. Los vientos son muy flojos.

Previsión

Buen tiempo con aparición de nubes altas. Vientos flojos del tercer cuadrante. Es probable la formación de nieblas matinales. Mar rizada.

Observaciones

Presión atmosférica: 767'9.
Tendencia de la misma: Subiendo.
Temperatura del aire: 12'2.
Humedad relativa: 84 por 100.
Estado del cielo: Despejado.
Dirección y fuerza del viento: S. O. 12 kms.
Temp. máxima: 15 a las 14'35.
Temp. mínima: 4'5 a las 7.
Insolación: 10 h. 10 m.

Clases pasivas

El pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta Provincia, en los siguientes días:

Día 2 de febrero — Montepío Civil — Jubilados.
Día 3 de febrero — Montepío Militar — Retirados (letras A a Ll)
Día 4 de febrero — Retirados (letras M a Z)
Día 5 de febrero — Retirados Extraordinarios — Nominas sin distinción.

El sorteo Telefunken



Ayer, a las cinco de la tarde, en «Casa Radio» y ante el Gerente de dicha entidad don Francisco Escanellas, tuvo lugar el acto del sorteo que «Telefunken» regalaba con motivo de sus bodas de oro al acertante de la fecha exacta de constitución de la acreditada casa.

Hubo 19.850 boletines, sorteándose el aparato entre 218 acertantes.

Resultó agraciada doña Josefa Meliá, domiciliada en la calle Lonjeta, 37, tercero, primer piso.

Hizo entrega a la acetrantera Getente señor Escanellas del magnífico aparato que le cayó de suerte.

DE ENSEÑANZA

Tribunal de Oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional (Maestras) de Baleares. — Se convoca a las señoras opositoras que han resultado aprobadas en el primer ejercicio para realizar el oral el próximo viernes, día seis de febrero, a las nueve de la mañana, en el local del Instituto Nacional Femenino.

El programa para el ejercicio práctico estará a disposición de las señoras opositoras, a partir del mismo día seis, en el Grupo Escolar de Niñas de Santa Catalina, calle Despuig, 188.

Palma, 30 de Enero de 1952. — La Secretaria. — V. B. — El Presidente.

LAS MAESTRAS PARVULISTAS EN LA OFICINA-LABORATORIO DE SICOTECNIA

De conformidad con el programa establecido en el Cursillo de Perfeccionamiento de las Maestras parvulistas, El Dr. don Bartolomé Mestre, Director de la Oficina Laboratorio de Orientación y Selección Profesional, desarrolló su conferencia a base del tema: Estudio de la inteligencia del párvulo y desenvolvimiento de las facultades sensoriales del mismo.

El Dr. Mestre fué señalando todas y cada una de las facetas que recorre el niño hasta entrar en su edad de enseñanza primaria, determinando los factores esenciales que deben tenerse en cuenta en orden a Higiene mental del niño así como también el detalle y explicación de los métodos de investigación clínica y pedagógica.

Para completar esos aspectos de investigación, examen y clasificación de los niños, dióse en la Oficina Laboratorio de Sico-tecnia la segunda parte en que estaba dividida la conferencia. En dicho centro y al frente de las maestras acudieron doña Consuelo Moreno y doña Benita Albajar, Inspectoras de Enseñanza de esta provincia, el Dr. Mestre fué presentado las diferentes pruebas sicopedagógicas en un plan de practica, sobre el material empleado de conformidad con las normas del Instituto Nacional Sico-tecnico.

En dicha visita recorrieron diferentes departamentos y laboratorios, donde el personal especializado dió a los asistentes una clase de explicaciones de carácter técnico y práctico, asistiendo a diversos exámenes que se estaban verificando en aquellos momentos.

La visita a la Oficina Laboratorio constituyó uno de los cursos básicos para las maestras que finalizan el Cursillo.

Anuncios clasificados

SE VENDE un triciclo, nuevo, muy resistente. Informes en «Prensa Mallorquina» o en Plaza Santa Eulalia, s/n.

VENDEMOS máquinas tejer, coser, rebecas. Garantizadas. Enseñanza gratis. Soldamos rotas. Eusebio Estrada, (Puerto del trez)

MONTESES, nuevas y de Miguel Marqués, 11, Gran Vía Vulcano. Teléfono 4157.

RIOS DE ZAPATOS prácticos desde 20 pesetas. «CALZADOS PALMA». Puerta San Antonio (junto Darder).

SE VENDE planta baja en Armadams libre de inquilino. trato directo. Informes en Administración.

PAGARE BIEN sueldo y comisión, joven mecánico con practica electricista. Ofertas en el to, dando referencias: Aparato 141, PALMA.

PERDIDAS Día 28 mañana, se travióse maleta viaje, color marrón, conteniendo diversos ropas, otros objetos. Gratificación: Nicolás Siquier, Pl. Ortiga, 24, INCA. Teléfono 187.

Cartas al DIRECTOR

UN POCO DE LUZ

Palma 21 - 1 - 53
Sr. Director.
Ruegole inserte en el periódico de su digna dirección estas líneas del cual quedará agradecido, dándole las más expresivas gracias.
Desde toda mi vida había visto en la calle de las Esparteras una luz, que fuera por lo que fuere esta desapareció quedando dicha calle muy oscura y teniendo en cuenta que en ella hay unas escaleras que ellas han sido objeto de resbalones y caídas, por estar de noche intransitable, esperando de quienes a su mano esté pongan el máximo de interés y así al mismo tiempo evitarán actos inmorales que no es deseoso se repitan.

UN VECINO

Notas de Arte

Esta noche a las 7 tendrá lugar en Galerías «Danús» la inauguración de la «Exposición de grandes Maestros de la Pintura», presentada por el distinguido coleccionista Sr. Morey Mora.
El catálogo- invitación que hemos recibido está compuesto de las siguientes obras:
«El Greco»: Estudio previo de don Julio Ceballos.
«El Greco»: Santa Magdalena
«El Greco»: Dolprosa.
«El Greco»: Boceto estudio para una Natividad.
«Goya»: Santas Justa y Rufina
«Zurbarán»: Visión de Zurbarán
«Zurbarán»: Frailes.
«Lucas Giordano»: San Miguel Arcángel.
«Julio Clovio»: Santa Magdalena.
«Autor desconocido»: Naturaleza muerta.
«Autor desconocido»: San Pedro
«Mariano Fortny»: Majo.
Las obras expuestas no están a la venta.
La exposición podrá ser visitada en las horas de costumbre siendo la entrada libre.

Lea LA ALMUDAINA

De Sociedad

Vía aérea, salió ayer para Madrid, el Excmo. señor Gobernador Civil don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, acompañado de su distinguida esposa doña María Victoria Gavilán.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Asunción Pol Ferrer, con el perito industrial don Antonio Cabot Balves.
El templo adornado con profusión de flores y espléndidamente iluminado ofrecía un aspecto maravilloso.

A los acordes de ua marcha nupcial, la novia, que vestía un precioso vestido de raso, con velo de tul ilusión, penetró en el templo del brazo de su padre el industrial don Antonio Pol Palmer y el novio del de su madre doña Antonia Balves Rosselló.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones, el Rdo. Padre Antonio Veny, teatino.

Apadrinaron la boda, por parte del novio, sus padres el industrial don Miguel Cabot Fornés y doña Antonia Pol y doña Magdalena Ferrer Raus.

Firmaron el acta matrimonial, por el novio sus tíos los industriales don Antonio y don Bernardo Cabot, el doctor en Ciencias don Ricardo d'Alviol y el industrial don Antonio Balves Rosselló. Por la novia, su tío, el abogado don Enrique Martí Ibern, el propietario don Lucas Marqués Ferrá, don Bartolomé Balves Rosselló, industrial y don Francisco Ayala Torregrosa, Inspector de la Tabacalera.
Deseamos a la novel pareja interminable luna de miel.

Por doña Antonia Sastre, viuda de Mora, y don Antonio Mora Rosselló, Procurador, y para su hijo y sobrino respectivamente, el joven abogado don Martín Mora Sastre, ha sido pedida a don Nadal Vidal Rosselló y doña Teresa Ferrer Prats la mano de su bella hija Pilar.
La boda se celebrará la próxima primavera.

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica falleció anteayer en La Real doña Margarita Soler Salvá.
D. E. P.

La finada, por su buen corazón y trato afable y generoso, gozaba entre el vecindario de profundas simpatías y elevada consideración, habiendo por tales causas provocado su muerte general sentimiento.

Ello se puso de relieve aver tarde por la numerosa concurrencia que acudió a testificar el pésame a su familia y acompañó sus restos mortales al cementerio.

A sus afidos familiares, en especial a sus hermanos don Juan, doña Bárbara y doña Antonia y a sus hermanos políticos don Miguel Barceló y doña María Palmer enviamos la expresión de nuestra sentida condolencia.

Ha regresado de su viaje a Madrid el industrial, nuestro buen amigo don Miguel Nadal Comas.

Ayer mañana en la motonave «Ciudad de Palma», regresaron de la península don Mateo Mas Moll y esposa doña Margarita Caldentey.

De Madrid llegaron en avión la señorita Marta Cosmelli Esteve, don Pedro Herrera Díaz y don Guillermo Picornell.

El hogar de nuestro amigo el funcionario de «Iberia» Líneas Aéreas, don Manuel Vera, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se le ha impuesto el nombre de Catalina.

Tanto la madre, doña Antonia Cerdá, como la recién nacida, segundo hijo del matrimonio, se hallan en perfecto estado.

Por doña María Saiz, Vda. de Suau y por don Francisco Suau, Abogado, y para su hijo y hermano el Abogado don Jaime ha sido pedida a don Bartolomé Oliver y doña Ana Capó, la mano de su bella hija Anita.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

Repuesto de su pasajera dolencia, ayer acudió a su despacho reanudando su gestión el Ilmo. Sr. Alcalde don José Vilanova Saleado, lo que celebramos.

Salió también para Madrid, vía aérea, el Secretario particular del Excmo. señor Gobernador Civil don Juan José Saleado.

Ayer salieron para Madrid, vía aérea, el Marqués de Campofranco; don Miguel Sampol Vidal y don Juan Aguiló de Cáceres acompañado de su esposa doña María Pilar Pintes.

Para Barcelona salieron ayer, vía aérea, don Bernardo Perallo; don Joaquín Campos Molina; don Juan Ribot Moné y don Jaime Salom.

Embarcaron anoche para Barcelona en el vapor correo, don Ferrer.



ENTRADAS. — Procedente de Barcelona la motonave «Ciudad de Palma».

SALIDAS. — Para Ibiza y Alicante el vapor correo «Rey Jaime II»
«Ciudad de Palma»

Valldemosa

Fiesta de la Santa Infancia. — En las celdas de la Cartuja, propiedad del Ayuntamiento de Valldemosa, y organizada por las Religiosas de la Pureza y Franciscanas y por el Sr. Vicario don Miguel Genovart, se celebró en la tarde del domingo pasado una simpática fiesta para conmemorar el primer centenario de la Santa Infancia.

Con la asistencia de las autoridades y numeroso público, comenzó el acto la bella señorita Dolores Estrades, quien de forma sencilla y jovial explicó lo que significaba la fiesta haciendo un corto resumen histórico de esta sublime Obra Pontificia.

A continuación tuvieron lugar los siguientes números:

«Canto a Valldemosa» por S. Serrano. «Coro angelical» por niñas de las Religiosas Franciscanas. «La Siega» por Francisca Juan. «Indios» cuadro misional por niñas de la Pureza. «El Pastor Blanco» por Rosita Lladó. «Diálogo telefónico» por Antonia Boscana y Rosa M. Vives. «Una limosna por amor de Dios» por Juana Mas «El Misionero» por María Ferrer. «Juego de japonesas» por niñas de la Pureza. «Señor que queréis que haga?» por Josefina Colom. «Ante el retrato de una niña infiel» por Antonia Morey. «Mensaje de amor» por Antonia Morey y Francisca Juan. «La canción del Misionero» por Francisca Pizá. «Cuento de la espiga» por María Fiol, terminando con un cuadro plástico que representaba a San Francisco Javier ofreciendo las Misiones a la Virgen.

Viajeros. — El pasado lunes salieron para Montevideo, vía Barcelona, los siguientes comerciantes valldemosinos acompañados de sus respectivas familias: don Felio Mercant, don Matias Pons, don Jaime Vallespir, don Guillermo Coll y don Pedro A. Torres.

Les deseamos un feliz viaje.

La fiesta patronal de agua, gas y electricidad

El Sindicato Provincial de Agua, Gas y Electricidad ha organizado en honor de su Santa Patrona, Nuestra Señora de la Luz los siguientes actos:

Día 1 de Febrero.

A las 10'30 de la mañana en el «Teatro Lírico» se pondrá en escena por la Compañía de Teatro Regional «Artis» titular del «Teatro Principal», la celebrada comedia en 3 actos de don Martín Mayol «Mes veíl que es pastar».

En el entreacto se sortearán entre los asistentes diversos obsequios.

Día 2 de febrero festividad de Nuestra Señora de la Luz.

A las 10 de la mañana: Solemne Misa Armonizada en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

A las 12, en el local de las Oficinas Centrales de «Gas y Electricidad» se procederá por la Dirección de dicha Empresa a la entrega de dos premios en metálico a los productores más antiguos de «Electricidad y Gas».

A las 6 de la tarde: Gran Baile en el «Salón Ibiza» con actuación de sus Orquestas y sugestivas atracciones.

DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Plaza de San Agustín, 10 - 11

Teléfono 114

ACOTACIONES

LOS JARDINES DE LA MURALLA.—Bajo la égida de José Vilanova parece va a cobrar de nuevo realidad uno de los sitios de la ciudad que están llamados a ser, cuando se complete la obra, de los más atrayentes para nosotros y para los visitantes.

La muralla de mar ha sido siempre uno de los mejores paseos de la ciudad. Cuando todas las murallas estaban en pie era todo el cinturón un largo y delicioso paseo, que nuestra sociedad del siglo pasado no desdenaba, pues el trozo de la muralla de mar, abierto a la luminosidad de la bahía, fué siempre el más preferido.

Pocas ciudades pueden ofrecer un balcón sobre el mar como el de aquel paseo, en el cual el panorama no es la infinidad, sino la bahía aprisionada entre Calafiguera y Enderrucat.

Cuando se derribaron las murallas, quedó aun sin ser entregado a la ciudad el trozo comprendido desde el muelle al Baluarte del Príncipe, y fueron reiterados los esfuerzos que hizo la Corporación Municipal —Gabriel Villalonga Olivar podría contar cosas muy sabrosas— hasta que logró la cesión total.

Al conjuro de la propiedad nacieron los jardines del Mirador y luego los de la Calatrava, y se instalaron en ellos juegos para los niños. Y años después una entidad desaparecida construyó a sus expensas el palomar existente aun bajo las escalinatas del Mirador, lo dotó de palomos y lo regaló a la ciudad, para que no sólo constituyese un elemento más de ornato, sino también para que la vecindad y contacto diario con los palomos fuese una perenne lección para los niños.

Pero todo es ya historia. Diríase que en este aspecto de los motivos ornamentales urbanos, nuestro Ayuntamiento está atacado de un mal que podríamos llamar falta de continuidad: empezó y puso en marcha los jardines, pero luego dejó que el mal trato de la gente incivil, por un lado, y la inercia y el abandono, por el otro, agostaran y asolaran la obra.

Y no debe ser tan difícil conservar lo hecho cuando a la vista tenemos el ejemplo de los jardines del Paseo Marítimo. Que ello exige gasto constante de vigilancia y reposición? Pero si no se quiere cargar con esto, no empezar la obra. Quien quiera tener un lujo —y la ciudad ha de poder permitirse el de poseer unos jardines— ha de estar dispuesto a sostenerlo.

Es fácil imaginar lo que podrán ser, remozados, los jardines del Mirador y todo el paseo de la muralla de mar. En los días soleados de invierno y en las tardes cálidas de verano, sitio apropiado, libre de peligros y lleno de calma sedante, para quienes ya gozan del descanso tras una existencia dedicada al trabajo, y en todo tiempo lugar de esparcimiento para la chiquillería que podrá, con la presencia y compañía de los palomos, templar y educar su espíritu en el amor a los animales.

La nueva era que van a vivir las murallas de mar puede dar el tono a una nueva manera municipal de entender la urbanización de los espacios destinados a jardines. Será lo hemos dicho —necesaria mucha vigilancia, porque aún abundan más de lo conveniente quienes no sienten el cariño a los bienes del común, que no por ser de todos tiene uade derecho a destruir ni a maltratar.

Que no falte la santa continuidad, más valiosa que el esfuerzo inicial. — R. T.

Cursillo de Orientación Profesional

Ayer fué inaugurado en el Estudio General Luliano

Ayer por la tarde en el Estudio General Luliano tuvo lugar la primera de las conferencias del Cursillo de Formación Pre-universitaria y de Orientación Profesional, que el Sindicato Español Universitario de Palma en colaboración con los centros docentes del F. de J. ha organizado. Cursillo de gran interés para todos aquellos que en vísperas de la terminación de sus estudios de bachillerato, al final de un trazado sendero ante la encrucijada de su porvenir, sienten la duda sobre que camino tomar y si acertaran al elegirlo.

Ante numeroso auditorio compuesto por los directores de centros docentes y numerosos estudiantes, dió comienzo el Cursillo. El Jefe Provincial del S. E. U. don Juan Capó Porcel, advirtió en primer lugar que a causa de que el Ilmo. señor don Luis Ramallo hallábase enfermo, quien pronunciaría la primera conferencia sería el culto abogado y Profesor del Estudio señor Font Trías.

El señor Font en un corto pero enjundioso parlamento habló de la importancia y del por que del Cursillo, de la gran trascendencia que puede tener la elección de la carrera, haciendo resaltar que dicha elección ha de ser motivo, no de preocupación sino de razónamiento ya que en la encrucijada de la aptitud y de la afición descansa la verdadera vocación profesional.

Habló después el señor Capó, quien en no menos interesante conferencia, dió en nombre del S. E. U. por abierto el Cursillo, explicando la importancia de este cursillo, la necesidad de poner en antecedentes al estudian-

te antes de dar ese paso definitivo que es el ingreso en la Universidad. Explicó lo que era la Universidad y lo que representaba para el universitario, los elementos que la integraban y componían y lo que en ella ha de buscar, el que, gracias a los conocimientos y saberes en ella adquiridos, haya el día de mañana de prestar su esfuerzo para el servicio de la colectividad y el engrandecimiento de España.

Al final de cada conferencia los oradores fueron largamente aplaudidos.

Las conferencias de este cursillo tendrán lugar cada viernes y tomarán parte en él aquellas personas que por su valía cultural puedan contribuir a la orientación de este sector tan grande en nuestra isla de estudiantes preuniversitarios.

COTIZACIONES

Bolsa de Madrid

DEL DIA 30 DE ENERO DE 1953

Exterior	105'50
Interior	84'00
Amortizable 4 % 15-11-51	100'00
Id. 3 %	86'09
I. 3 1/2 % 15-7-51	92'10
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B	87'25

ACCIONES

Explosivos	242'00
Minas del Rif	533'00
Duro Felguera	240'00
General Azucarera	114'50

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 30 DE ENERO DE 1953

Exterior	83'75
Exterior	106'00
Amortizable 4 % 15-11-51	100'00
Id. 3 %	86'50
Crédito Local 4 % Lotes	102'00
Id. id. 4 % Interp.	98'00

ACCIONES

Telefónicas	163'50
Transmediterránea	168'00
Cros	516'00
Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478	

BALONCESTO
Y TODOS
LOS DEPORTES
CASA CODINA
JUNTO AL BORNE-PALMA
(2542)

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Antonio Feragut Puig, 54 años, herida contusa en el arco superciliar derecho por caída de moto.

Catalina Miró Aguiló, 58 años, herida contusa en el dorso de la nariz por caída en la vía pública.

Dolores Sánchez Rubio, 23 años herida contusa en la región periorbitaria derecha y rasguño en el antebrazo del mismo lado por caída de bicicleta.

Antonia Martínez Molina, 2 años contusión nasal por caída.

DOMINGO, 4'15 tarde
CAMPO SON CANALS
AT. TETUAN
AT. BALEARES
Entrada general 10 ptas. Socios 3 ptas.
(2595)

Cables subterráneos - Transformadores
Conductores especiales - Hilos esmaltados
ELECTROFIL
C. VINAZA, 65 TEL. 4255
(2450)

Decía La Almudaina

Hace 50 años

31 DE ENERO DE 1903

El lunes fue conducido a su última morada, en Inca, el cadáver del conocido comerciante y propietario don Gabriel Cortés Valleriola.

—Don José Balaguer comunica en una circular haberse hecho cargo del Almacén de música y piano propiedad de la viuda de Banqué.

—Embarcaron ayer para Barcelona la mayor parte de los operarios que han trabajado en las obras de decorado del Gran Hotel.

—Han quedado virtualmente terminadas las obras de derribo de la ileta de San Cristoflet, siendo cesa de días dejar empedrado el solar resultante.

—La Comisión organizadora del descanso dominical se reunió ayer con los gremios de relojeros y armeros, libreros y vendedores de curtidos.

Los primeros suspendieron el acuerdo, por negarse el señor Krug a cerrar; los libreros acordaron cerrar, pesar de negarse el señor Rotger a cerrar; y los últimos aceptaron en principio.

Hace 25 años

31 DE ENERO DE 1928

En la iglesia de la Bonanova se celebró ayer la boda de la señorita Asunción Poa Moragues con el oficial de Telegrafos don Jerónimo Llímpart.

—Ha terminado la carrera de Farmacéutico en la Universidad Central don Guillermo Torres Cladera.

—Ha fallecido doña Catalina Llabrés Ribas, Vda. de Ramón, madre del conrta tista de obras don Miguel.

—La Unión Sanitaria Rural celebró el primero de los actos de divulgación en Esporlas, donde el Inspector de Sanidad de Alaró señor Rosselló dió una conferencia sobre Tuberculosis.

—En la Casa del Pueblo se inauguró el domingo por la tarde la Biblioteca circulante de la sociedad Salud y Cultura.

—La Real Academia de Medicina celebró su sesión inaugural del curso, pronunciando el discurso reglamentario el académico don Antonio Moner Giral.

Vida Religiosa

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

—Continúan en la p. i. de Santa Eulalia a la Purificación de Nuestra Señora

Exposición del Santísimo a las 5 de la tarde. A las 7'30 Rosario Triduo sermón por el Rdo. don Andrés Caselles, Pbro. y reserva de S. D. M.

—Concluyen en la Misión que los Asociados a la Santa Agonía consagran a Jesús Agonizante. A las 8'30 Misa de Comunión general con plática A las 10'30 Misa mayor con sermón por un Rdo. P. de la Comunidad y a continuación exposición del Santísimo. A las 7 de la tarde conclusión del solemne Triduo reserva y adoración del Signum Crucis.

Otras funciones

—En la Santa Iglesia Catedral Basilica a las 10'30 Misa mayor con sermón por el M. I. Sr. Don Pedro A. Mathéu C. Penitencia-rio.

—En los PP. Carmelitas fiesta mensual del Niño Jesús de Praga A las 8'30 Misa de Comunión general. A las 7 de la tarde exposición, Rosario, Coronilla, sermón reserva y besamanos.

—En el Socorro, a las 8 Misa de Comunión general para la Guardia de Honor del Sagrado Corazón y los 7 Domingos de San José.

—En los PP. Capuchinos, la Pía Unión de San Antonio de Padua y las Srtas. de la Juventud Antoniana tienen Misa de Comunión general a las 8'30

En Santa Catalina de Sena, a las 7'45 Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo.

—En San Juan de Malta, los Archicofrades de la B. Virgen María Madre de Dios tiene su Misa de Comunión mensual.

—En el Patronato de Nuestra Señora de la Providencia empiezan Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Bartolomé Pericás, SS. CC. A las 7 de la tarde plática preparatoria.

Lunes y consecutivos. — A las 7 misa y plática — Por la tarde a las 6'30 Via Crucis. A las 7 plática, Rosario y sermón de ejercicios.

—Empieza la devoción de los «Siete Domingos de San José»

Visita a la Corte de María A la Madre del Amor Hermoso en los SS. Corazones.

Santoral

San Ignacio de Antioquia.

En la iglesia de San Alonso Rodríguez a las ocho y media, misa de comunión mensual reglamentaria para los hombres de la Cofradía, y seguidamente la reunión acostumbrada.

CONVENTA DE MARIA REPARADORA

Asociación de la Adoración El mes de Febrero el día de Retiro para señoras y señoritas tendrán lugar D. m. el lunes día 9.

Captura de un ballenato de 604 kilos y cinco metros y medio

Vigo.—Una pareja de barcos pesqueros de Marín ha traído al puerto de Vigo una ballenato que fué capturado en aguas gallegas. Se trata de un macho joven, que arrojó un peso de 604 kilos, con una longitud aproximada de cinco metros y medio.

Este cetáceo, perteneciente a la especie «balcenoptera acustrostrata», es un ejemplar raro, ya que en los medios científicos solamente está confirmada la captura de dos ejemplares juvenes de esta especie. El cerebro y algunos otros órganos de ballenato han sido llevados al laboratorio de investigaciones pesqueras para su examen y estudio.

Crucigrama n.º 29

1 2 3 4 5 6 7 8
10

1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES: 1, Pariente; 2, Grave, Importante - Preposición inseparable. 3, Plural de la tra - (al revés) Pecado. 4, Símbolo del Galio - Disparo. 5, Temporal. 6, Bastón que por insignia usan los ministros de Justicia. 7, Nombre de mujer - (al revés) Otorga. 8, Río de Italia - Planta crucifera de flores amarillas. 9, Símbolo del Químico - (a la inversa) Río de Yugoslavia. 10, Cierta cosa muy clara.

VERTICALES: 1, Natural de una capital española. 2, Río europeo - Caminar. 3, Hablé con Dios - Substancia resinosa. 4, Repetido - Naípe - Río de Francia. 5, Letra griega - Infusión - Consonantes iguales. 6, Fluido - (al revés) Período de tiempo. 7, Relata - Destapé. 8, Aversión, antipatía.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 293

HORIZONTALES: 1, Camitiro. 2, oyaR - Sen. 3, Lesas - Nu. 4, Ido - ID. 5, Roce - Ida. 6, Evo - anaR. 7, La - Rif. 8, El - Asas.

VERTICALES: 1, Col - Relajo. 2, Oye - Ovalos. 3, Másico - Be. 4, Iradé - Ra - Ra. 5, So - asac. 6, iS - Inferi. 7, Venida - Ata. 8, Anudaré - Sel.

CAMIONES DIESEL
"PEGASO" de 8 ton.
CANALS AUTOMOVILES
Arturo Rizzi, 67.
(1851)

LA CARTUJA
225 pts
QUE BARATO
COMO EMPUJA
LA CARTUJA
CRISTALERIA TALLADA 50 PIEZAS
(2544)

CRONICA DEPORTIVA

At. Tetuán - At. Baleares Ante el partido de mañana

Dos Atléticos frente a frente en Son Canals el próximo domingo. Una visita de cuidado, de tanta categoría que tendrán que emplearse a fondo nuestros representantes para no dejar que se escapen los dos puntos hacia tierras tetuanis. A nadie se le escapa la importancia de este partido ni lo peligroso que es el visitante. En tercer lugar de la clasificación general, en el segundo de la real, tan sólo a dos positivos de líder del grupo, y con tantas aspiraciones como el mismo Jaén para el título, vendrá dispuesto a llevarse «algo» de Son Canals. ¡Ojalá ese «algo» sea una derrota! Y ha de serlo si no quieren los balearicos anegarse más aun y amenguar las pocas esperanzas de salvación que les queden. Y tendrán que ponerlo todo, absolutamente todo ya desde el comienzo del encuentro.

El Atlético Tetuán es un equipo de los mejores de la segunda división. El que más ha puntuado fuera de su casa, no ya solamente de su grupo, ni aun de los dos grupos de la segunda, sino que incluso más que ninguno de los equipos de primera. Ni el «oxigenado» Español cuenta con las victorias que han alcanzado los tetuanis. No hay que olvidar que es un ex-militante de la división de honor, con clase suficiente para codearse con los de «arriba» y que vendrá, con la

euforia de sus últimos partidos, a ganar, sobre todo si tenemos en cuenta que, después del empate con el Granada y ver nuestra peligrosa situación, ha de creer forzosamente que poco ha de costar el acabar de hundir al Baleares. Y eso no debe ser. No puede ser. Para que ello no sea, los jugadores tienen que poner toda la carne al asador, los directivos su ciencia, y el público, ese público que tan frío se muestra, ha de aportar también lo suyo. Ha de acudir éste al encuentro y alentar constantemente, olvidando errores pasados, ya que los aplausos, y las muestras de comprensión que se les otorguen, pueden ser un jugador más que contribuya a esa victoria que necesitamos, que nos urge.

Que no se nos pueda decir que los mallorquines de la isla, no animamos a nuestros equipos, como lo hacen los que están ausentes de su patria chica. Que el comportamiento de la «hinchada mallorquina» en Madrid el pasado sábado sea para ejemplo de los que aquí vivimos. Estamos seguros de que si todos ponemos lo que podamos, no ha de faltar el Tetuán puntuar en Son Canals. Y es necesario que así sea.

CHESQ

NOTA DEL CLUB DEPORTIVO ATLETICO BALEARES

Se advierte a los señores socios que para la entrada al campo deberán presentar el pase número dos, los que no lo tuvieren podrán recogerlo en los sitios de costumbre.

Se replica a los señores poseedores de Bonos Deportivos y Pases a Favor de que se provean de la entrada especial de tres pesetas que también abonan los señores socios.

Arbitros para mañana

A. Baleares - A. Tetuán: Mañes.

Córdoba - Mallorca: Fuente.

LUCHA

CAMPEONATOS DE BALEARES DE GRECORROMANA AFICIONADOS

El próximo domingo día 1 de febrero, a las 10 horas de la mañana y organizados por la Federación Balear de Lucha, se celebrarán los «V Campeonatos de Baleares de Lucha Greco-romana (Aficionados)». El acto deportivo, tendrá lugar en el local del «Gimnasio Balear» en la calle de Calatrava, núm 1 - 2.º y será público y gratuito.

La Federación Regional de Baleares, invita de un modo especial a todos los deportistas y aficionados a tan noble y antiguo deporte.

Atletismo

LA PRESELECCION PARA EL «CROSS DE LAS NACIONES»

La Federación Española de Atletismo ha convocado para el día 8 de febrero próximo, en la Casa de Campo de Madrid, una prueba de preselección oficial para el «Cross de las Naciones», en la que intervendrán, con los madrileños Mariano Martín, Revert, Luis Gómez, José Antonio González, Del Barrio y Cerezo diversos atletas de las restantes regiones. Entre estos últimos—moralmente seleccionados Baidomá, Coll y Amorós—se contarán los catalanes Yebra, Quesada y Rojo y el guipuzcoano Irizar.

Tenis de Mesa

REPARTO DE TROFEOS

El pasado jueves, en los locales del S. E. U., tuvo lugar la



Garcés y Rosselló, campeón de Baleares y subcampeón, respectivamente, después de recibidos los trofeos que les fueron entregados por su brillante campaña que culminó con la conquista de los dos citados títulos

tida de exhibición contra el campeón del reciente torneo navideño, su hermano Jimmy. La indisposición de éste, obligo a buscar una rápida sustitución, aceptándose en última instancia, el ofrecimiento de R. Oliver para actuar como oponente de la señorita jugadora.

Impresionada tal vez por la responsabilidad que asumía, Crucita Morey no realizó una gran partida, pero en más de una ocasión supo recrearnos con la seguridad de su defensa, especialmente de «drive», y en el ataque que utilizó en menor escala, dejó constancia de su excelente pegada.

F. Garcés y J. Rosselló, campeón y subcampeón regionales, disputaron acto seguido un animado encuentro en el que el juego tampoco rayó a la altura de los contendientes.

A continuación el señor Presidente de la F. B. de T. M., don Vicente Villalonga, en adecuado parlamento agradeció el entusiasmo sin límites demostrado por los pimponistas, a cuyo esfuerzo se debe el milagro de haber convertido en espléndida

entrega de los trofeos a los vencedores de los últimos Campeonatos de Baleares y Copa Navidad. El acto, que ya de por sí acaparaba el más elevado interés deportivo, ofrecía además el aliciente de la reaparición oficial de la ex-campeona de España, Crucita Morey, a cuyo cargo se había confiado una par-



JUVENIL - BARCELONA EN ES FORTI

Otro difícil enemigo va a tener el Juvenil Mallorca en los azulgranas, que ha dado a lo largo de la competición pruebas de una gran regularidad.

Cierto es que los mallorquinitas no pasan por un buen momento. Las ausencias de Coll y Penalba las acusa el equipo, que ha perdido rapidez y juego.

Este interesante encuentro que se juega en Es Fortí dará comienzo a las 11 horas.

LA PRENSA DE SOLLER ELOGIA AL SAN FELIPE

En elogiosos párrafos, el semanario «Sóller» destaca la actuación del equipo de fútbol de San Felipe, una de las revelaciones del torneo «Aguilas» de la actual temporada.

De entre ellos anotamos lo siguiente:

«El San Felipe es un equipo muy joven pero que juega mucho al fútbol. En honor a la verdad hay que convenir, que el factor suerte no estuvo de su parte, pues dos o tres balones que dieron en el poste, evitó el que consiguieran otros tantos goles. A pesar de que todos cumplieron su cometido hay que destacar la actuación de la tripleta defensiva; en la delantera destacó Font. No dudamos que si este equipo sigue su marcha actual, en breve plazo será un conjunto de respeto».

Pues bien. Este gran equipo se enfrentará mañana domingo día 1 de febrero, al Provincial, firme candidato al título, en el campo de la Antoniana, a las 3'45. Choque de emoción y buen fútbol para los auténticos aficionados al verdadero deporte.



Conchita Morey, la excampeona de España, en el momento de recibir el Trofeo Navidad, que ganó su hermano y al que representa por hallarse indispuesto

realidad, la promesa de un deporte, al que hasta ahora no había prestado nuestra ciudad la atención conveniente.

Tuvo además palabras de elogio y felicitación para los ganadores de los trofeos, y expresó su confianza en una digna clasificación en los Campeonatos Nacionales, amparado en la garantía que supone la nueva intervención de la señorita Morey en competiciones oficiales.

Finalmente se procedió a la entrega de copas y medallas de acuerdo con los siguientes méritos:

Copa Excmo. señor Gobernador Civil a Francisco Garcés, Campeón de Baleares.

Copa Excmo. Diputación Provincial a J. Rosselló, Subcampeón de Baleares.

Medallas F. B. de T. M. a J. Rosselló, F. Garcés, Campeones de dobles.

Copa Federación a A. Mas, campeón de segunda categoría.

Copa Deportes Beltrán a Jimmy Morey, Campeón del Torneo de Navidad.

Se dió cuenta también de unos días de descanso, se reanudarán las actividades pimponísticas con el Campeonato Regional de segunda categoría, para seguir luego, con la Copa Pascua y Campeonatos de Baleares.

J. B.

Cañardo opina sobre el "asunto" Poblet

Gelabert y Trobat figuran en la lista que tiene el seleccionador, para formar el equipo que participará en el «tour»

La prensa peninsular ha publicado unas declaraciones de Cañardo, que reproducimos a continuación:

«Pase lo que pase y pese a quien pese, pienso seleccionar a Poblet para la Vuelta a Francia».

«Estoy verdaderamente disgustado—ha dicho—por el tono y excesiva importancia que se está concediendo al «asunto» Poblet. No hay para tanto, y ello puede perjudicar incluso a su moral y la de otros corredores con igual clase que él, pero menos «mimados».

Recomiendo a Poblet que suspenda sus contratos en pista y se prepare lo que resta de invierno para el «tour». Sin duda alguna esto le perjudicaría en unas 150.000 pesetas, pero esa cantidad la triplicaría en caso de que actuase en la Vuelta a Francia».

Ha dicho también que encuentra injustificadas las declaraciones del gran preparador ci-

clista belga M. Vernisck, en el sentido de no aprobar la participación de Poblet en la Vuelta, «que quizá ha emitido—añadió—influenciado por una persona de relevante personalidad dentro de nuestro ciclismo, que a mí me hizo las mismas proposiciones en el caso de que Poblet me hiciera una visita con el ánimo de participar en el «tour». Soy el actual seleccionador y no estoy influenciado por nada ni por nadie. Tengo plenos poderes por parte de la Federación, única a la que me debo».

Ha dicho también que si ahora tuviera que formar la selección estaría integrada por Bernardo Ruiz, Gelabert, Massip, Serra, Pérez, Trobat, Gil, Poblet, Loroño y Manolo Rodríguez, por este orden.

Lea LA ALMUDAINA

Arbitros

PARA LOS PARTIDOS A CELEBRAR MANANA

Liga II División

En Palma a las 16.—At. Baleares-At. Tetuán—Mañes.

Liga III División

En Mahón.—U. D. Mahón-Elche.—Capellá.

Campeonato Regional, Primera Categoría

En Inca a las 15'45.—Constanza-Montuiri.—Mestre.

En Felanitx a las 16.—Felanitx-Pollensa.—Torres.

En Manacor a las 15'45.—La Salle-Porreras.—Rigo.

En Santanyi a las 15'30.—Santanyi-España.—López.

En Binisalem a las 16.—Binisalem-Hostalets.—Pérez.

En Soledad a las 16'15.—Soledad-R. Mallorca.—Ricoell.

En La Puebla a las 15'45.—Poblense-Llosetense.—Costa.

Tercera Categoría

En Santa Margarita a las 15'45.—La Salle-Sallista.—Oli-ver.

En San Lorenzo a las 16.—Cardessar - Salinas.—M. Suau.

En Lluchmayor a las 15'45.—Lluchmayor - Aguilas.—Florit.

En Artá a las 15'45.—Artá-San Juan.—Quetglas.

En Campos a las 15'30.—Cam-por - Murense.—Comas.

En Huracán a las 11'15.—Huracán - Plus Ultra.—Gelabert

En Son Ferriol a las 16.—Ferriolense-alviá.—Estrems.

En Campo Son Masasnet a las 16.—San Magin-G. Barceló.—Seguí.

En Campo Son Massanet a las 11'15.—Hispano Miramar.—Sureda.

En Campo Ca's Vicari a las 16.—Unión Establiments - Son Cota-ner.—Simó.

En Campo Es Fortí a las 11.—Ju-venil-Barcelona.—P. Prats.

TEATRO · CINE · VARIEDADES

¡AHÍ VA...!

Siguen con ritmo acelerado los ensayos de «En Flandes se ha puesto el sol», por los alumnos del Estudio General Luliano. El entusiasmo y el cariño que han puesto en la obra es grande. Nuestros amigos Martí y Durán, están dispuestos a hacer una verdadera creación de sus papeles.

La fecha no se sabe todavía, pudiera ser el día de Santo Tomás de Aquino. El Teatro Principal será el marco adecuado para la fiesta.

Y sigue Bosch cosechando aplausos. Y con él su compañía toda. Ayer tuvo por la tarde que repetir el dúo del primer acto de «La Montería» y con cambios aplausos obligó al público a recibir también el ¡Ay qué ver!

Y «La Blanca Doble» sigue a diario llenando el Lírico. Música pegadiza. Mujeres bonitas y más sal que en el Mediterráneo. No es de extrañar el lleno.

Cuando público y crítica coinciden en afirmar que una película es buena, no cabe duda; lo es. Y han coincidido en «Un lugar en el sol».

Mientras tanto «Cyrano de Bergerac» sigue llenando la Sala Born.

Otelo una película maravillosa. ¡Orson Welles es un gran artista!

PA-KITO

Suscribase a La Almudaina

Cartelera

Teatros

LIRICO. — Compañía de Revistas Colsada. Tarde a las 7 y noche a las 10:45: «La Blanca Doble».

PRINCIPAL. — Compañía lírica de Francisco Bosch. A las 7 tarde Bohemios y La Dolorosa. Noche a las 10 Luisa Fernanda.

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do. Imágenes y documentales.

ASTORIA. — A las 3:30: «No quiero decirte adiós» y «Romanza en alta mar».

AUGUSTA. — Desde las 4: «Otelo» y «Los tres mosquiteros».

AVENIDA. — A las 3: «No quiero decirte adiós» y «Romanza en alta mar».

BALEAR. — Desde las 3:30. «Mercado prohibido» y «La venganza de Frank James».

BORN. — «Cyrano de Bergerac».

CAPITOL. — «No estamos solos» y «Nacida ayer».

DORADO. — Desde las 3: «Como la conocí» y «Muros de expiación».

FANTASIO. — Desde las 3: «Como la conocí» y «Muros de expiación».

HISPANIA. — «Estrella de Sierra Morena» y «De ilusión también se vive».

METROPOL. — A las 3:30: «Colt 45» y «Destino: Tokio».

MODERNO. — Desde las 3: «Otelo» y «Los tres mosquiteros».

MODERNO (Sta. Catalina). — «Quiero a este hombre» y «Cuidado con los inspectores».

ORIENTAL. — Desde las 3: «Cuidado con los inspectores» y «Quiero a este hombre».

PROGRESO. — «Mercado prohibido» y «La venganza de Frank James».

PROTECTORA. — A las 3:30: «Colt 45» y «Destino: Tokio».

RIALTO. — Desde las 3:30 «Otelo» y «Los tres mosquiteros».

VICTORIA. — «Otelo» y «Los tres mosquiteros».

Variedades

CASABLANCA.—Balle y atracciones.

TREBOL. — Balle y atracciones.

TROCADERO.—Balle y atracciones.

Películas nuevas

«UN LUGAR EN EL SOL»

En Chicago, un hombre, víctima de un error judicial, ha sido condenado, sin embargo justamente. El insólito veredicto plantea un inquietante tema: el de la culpabilidad «humana» que no está definida en los Códigos. En «Un lugar en el sol», el drama se engrandece por este aspecto. Las tres figuras fundamentales de esta película Paramount están encarnadas por Montgomery Clift, Elizabeth Taylor y Shelley Winters. «Un lugar en el sol» está dirigida por George Stevens.

«Un lugar en el sol» será presentada por «Mercurio Films» muy en breve en esta ciudad.

¡La tentación!...

en las crespas aguas de los mares del Sur.

¡El terror!...

en un infatigable acoso del hombre.

¡El tesoro!...

Los atraía como una fatal maldición

¡El tifón!...

Les fustigó como una venganza del océano.



El amor y el diablo se embarcaron a bordo del MARA - MARU

(2594)

Una encuesta de nuestro colega «Informaciones» — **sobre**

LA CAUSA CRIMINAL DE

«UN LUGAR EN EL SOL»

Habla el destacado criminalista Don Manuel Enterría

Don Manuel Enterría, de Madrid, es figura conocida en las Audiencias del resto de España. Gracias a «Informaciones», y contestando a su encuesta sobre la causa criminal de «Un lugar en el sol», nos es permitido a los «criminalistas» dirigirnos al gran público para contestar a una pregunta que siempre se desarrolla la acción punible. Es un ser con vida, hay que contrastar metódicamente los medios probatorios fehacientes, no dejándose llevar nunca por la pasión; las apariencias o el «lo que yo hubiera hecho». Los indicios racionales, que si bien justifican las medidas precautorias de procesamiento y privación de libertad en tanto se sustancia la causa, no pueden, ni deben, tener fuerza suficiente para, al ser plasados en los «considerando» de una sentencia, determinar en su fallo una pena, y mucho menos una irreparable; como en el caso que nos ocupa.

MONTGOMERY CLIFT
ELIZABETH TAYLOR-SHELLEY WINTERS



UN LUGAR EN EL SOL

Muy sencillo: Al hombre, a la humana criatura, en sus reacciones no se le puede juzgar aislada y friamente, encerrado en una cámara neumática, con el exclusivismo de nuestros propios sentimientos, que tuvieron como básico fundamento la lectura de la gaceta periodística a raíz de ser cometido el delito.

Hay que valorar su proceder desapasionadamente, formar un juicio propio por el contacto directo con el actor; bucear en su alma; considerar sus condiciones psíquicas y materiales; su educación y grado de cultura; sus antecedentes y medio ambiente en

el sencillo espectador del gran film. el proceso que paulatinamente se va operando en el espíritu del protagonista, que si bien pensó en matar, por propio y voluntario desistimiento, no llevó a cabo su propósito criminal.

Una sentencia absolutoria es lo que en el proceso de «Un lugar en el sol» hubiera pedido este modesto letrado y hubieran fallado nuestros tribunales de justicia.

(2592)

Un regalo para la juventud
Un recuerdo amable para los otoñales, arrullado por melodías deliciosas



Próximamente en AVGVSTA - RIALTO - MODERNO

Hoy éxito grande de «OTELO» de W. Shakespeare — con Orson Welles

(2591)

Suscribase a LA ALMUDAINA

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía Lírica

FRANCISCO BOSCH
ANGELITA NAVES - JOSE FARRE

Hoy sábado: Tarde a las 7
Deseada reposición de la zarzuela del maestro Vives

BOHEMIOS
A petición la zarzuela del maestro Serrano

LA DOLOROSA

Noche a las 10:30 extraordinaria reposición de la grandiosa zarzuela del maestro Moreno Torroba

Luisa Fernanda

Mañana tarde: **LA DOGARESA**
Noche: **EL PAJARO AZUL**

(2593)

Lluchmayor

Ejercicios Espirituales. — En la Casa de la Sagrada Familia de Palma, veinte y dos de nuestros hombres participaron en la tanda de ejercicios espirituales que tuvieron lugar desde el 18 al 21 del mes actual, habiendo regresado muy satisfechos de las instrucciones recibidas de las verdades de nuestra sacrosanta religión.

Las mujeres a partir del 27 al 2 de febrero, tendrán a su vez su tanda, en el Oratorio de Cristo Rey de las HH. de la Caridad. Los dirigirá el Rdo. P. Andrés García; O. M.

Decadencia de la Fiesta de San Antonio Abad. — Hogaño los campesinos no respondieron a la invitación que anticipadamente se les hizo y la bendición de ganado fué totalmente nula. Lástima que fiesta tan tradicional se pierda cuando en otros pueblos va cobrando su antiguo sabor.

Funeral. — Organizado por la Jefatura local de F. E. T. y de las J.O.N.S. se celebró el pasado día 17 un funeral por el alma del General Yague. Asistió el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don Alejandro Rodríguez de Valcárcel además de las Autoridades Civiles Eclesiásticas, Jerarquías del Movimiento y Sindicales, Escuelas y Colegios, como también numerosos concurrentes. Inmediatamente de terminado el acto, el Sr. Gobernador regresó a Palma.

De teatro. — En el Mataró, debutó la compañía de Comedias musicales de Ricardo Acedo, con la comedia en dos actos, «Ni el viento se la llevó» Pocas personas acudieron y la obra entretida pasó sin «pena ni gloria».

En el mismo escenario, actuó la compañía de zarzuela que acaba de salir de Barcelona. Como presentación se nos ofreció la joya musical «La Parranda». No fué dicha la obra con el acierto que merece, saliendo el público insatisfecho. El haber desembarcado el mismo día desde Menorca, puede que fuera el motivo de dicha deficiencia pues al día siguiente en función de tarde, se repuso «Don Manolito» y en la noche, el estreno de «Maravilla» y en ambas triunfó toda la compañía plenamente.

Colombófila. — Con el mismo éxito que el anterior concurso del que dimos cuenta en nuestras últimas crónicas, tuvo lugar la segunda serie desde Palma, en el que tomaron parte 19 palomares clasificaron en pichones: 1.º don Sebastián Mas. 2.º don Antonio Roig; seguido de los Sres. Pons, Sastre, D. y Sastre J.

En el grupo de adultas se clasificó en primer lugar el equipo de don Sebastián Mas y a continuación lo hicieron por el orden siguiente: los Srs. Pons, Sastre D. Company, Manresa y Ferretjans.

Seguidamente se distribuyeron los trofeos entre los vencedores **Viajeros.** — Para Buenos Aires salió doña Apolonia Coll Salvá de Mut, con su hijo Matías.

— Para Rio de Janeiro, nuestro estimado amigo don Juan Oliver Ginard.

— Para la misma capital brasileña salió también doña Sebastiana Cánovas Calafat.

Musicales. — Por el escenario del Salón Olimpia, han desfilado las siguientes orquestas de jazz: Canadians; Cadetes; Jazz-Concert y Marimba. La empresa piensa ofrecer a los amantes de Terpsicore, lo mejor de la isla en lo que falta de temporada.

— Parece ser que el jueves 12 y domingo 15 van a celebrarse unos extraordinarios bailes, en el espléndido marco del Teatro Principal. Desconocemos el nombre del conjunto que animará dichas veladas.

— Circulan rumores de que el Teatro Mataró, va a celebrar sus bodas de oro, montando para ello una gran función. Suenan los nombres de la Compañía Artística de la Compañía de Francisco Bosch de la titular del teatro, etc. No dudamos que dicha fiesta será sonada, así lo merece el historial de nuestro primer teatro.

Neurológicas. — A los 61 años, descansó en el Señor, el día 2 actual, don Agustín Catany Oliver. A su familia testimoniamos nuestro pésame.

— El día 4, entregó su alma a Dios a los 20 años, la señorita Margarita Sebastián Bordoy. A sus desconsolados padres, hermana y demás familia, les acompañamos en su dolor.

— Falleció en esta ciudad el día 7, el conocido propietario don Ignacio Puigserver Amengual, cuando contaba 58 años. Su muerte fué muy sentida por ser persona que gozaba de muchas relaciones. A sus familiares les testimoniamos nuestra sentida condolencia.

Natalicios. — El hogar de los esposos don Francisco Cánovas Calafat y doña Apolonia Salvá Tomás, vióse aumentado con el primero de los vástagos, un precioso niño llamado Juan. Nuestro enhorabuena.

— Don Antonio Rosselló Oliver, médico, y doña Soledad Cabanes Jaume, se han visto alegrados con el nacimiento de una niña, que bautizada por el Vicario Rdo don Juan Thomás, recibió el nombre de Catalina. Reciban los venturosos esposos nuestra cordial felicitación.

Bodas. — En el altar mayor de la iglesia parroquial contraerán matrimonio don Miguel Jaime Pizá con la distinguida señorita María Vaquer Bortone. Bendijo la unión y dijo la misa de velaciones el Rdo. don Damián Vidal, Vicario. Firmaron como testigos don Juan Cardona y don Mateo Escalas. Nuestra felicitación.

— En la Iglesia de San Buenaventura, se unieron en el santo lazo del matrimonio, don Vicente Enseñat Seguí con la señorita Damiana Romaguera Oliver. Fueron padrinos por parte del novio sus padres don Jaime Enseñat Alonso y doña María Seguí Tulla. Por parte de la novia sus padres don Jaime Romaguera Cardell y doña Antonia Oliver Sastre Firmaron el acta los señores don Sebastián Servera Amer, don Juan Vidal Pedrero, don Vicente Enseñat Alonso, por parte del novio y don Bartolomé Romaguera Oliver, don Juan Oliver Sastre y don Juan Mateu Oliver por parte de la novia. Bendijo la unión, el Rdo. don Juan Enseñat Chantre de la S. I. C. B. y celebró la misa de velaciones el Canónigo Arcipreste de la S. I. C. B. don Andrés.

Desearnos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Desearnos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Desearnos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Desearnos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Desearnos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Se exponen cuadros de Goya en Basilea

Celébrase bajo los auspicios del Ministro de Educación Nacional

BASILEA, (Efe). — Ha sido inaugurada una exposición de cuadros de Goya en la Kunthalle, el Museo comunal de Arte de este centro cultural suizo. Continuará abierta hasta el día 13 del próximo mes de abril.

Esta exposición, que constituía un viejo anhelo de la Asociación de Arte de Basilea, se celebra bajo los auspicios del ministro español de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, y del presidente federal y ministro suizo del Interior, Etter.

En total, se presentan 39 óleos, 116 dibujos y 190 grabados, todos ellos propiedad de coleccionistas particulares y museos españoles, franceses, holandeses, británicos, alemanes, suizos y americanos. Soamente de los Estados Unidos

se recibieron seis cuadros y un dibujo.

Por el inmenso valor de esta colección de obras de Goya ha sido asegurada en 9.500.000 francos suizos contra robo e incendio. Además, la exposición está custodiada día y noche y han sido instaladas señales especiales de alarma, que conecta la Kunthalle con la central de Policía y la de bomberos.

Al acto inaugural asistieron el ministro de España en Berna, duque de Sanlúcar la Mayor; el presidente de la Asociación de Arte de Basilea, Schiess; el conocido técnico artístico en Goyas profesor Jedlicka, y representantes de las autoridades federales, cantonales y comunales. Jedlicka pronunció un discurso en el que

dijo que Goya llevó la antigua herencia artística española a una nueva culminación y preparó el camino para el arte moderno, gracias a su genio único.

Esta nueva exposición de obras del inmortal pintor español ha provocado verdadera sensación en todo el país suizo y en Alemania, Francia, Bélgica y Holanda. Los principales diarios suizos publican entusiásticos artículos en los que se señala que los suizos nunca habían tenido ocasión de admirar una tan grande colección de obras de Goya, no siendo la exposición que se celebró en Ginebra en 1939, en la que se exhibieron 38 cuadros del famoso pintor.

Se rinden grandes elogios a los esfuerzos del ministro español en Suiza, duque de Sanlúcar la Mayor; del ministro suizo en España, Philipp Zutter, y del ministro suizo en Francia, Pierre von Salis, que han hecho posible esta maravillosa manifestación de arte.

Sentido homenaje de despedida al Cardenal Cicognani

Por su nombramiento cesa en el cargo diplomático de representante de la Santa Sede

MADRID, (Cifra). — Organizada por el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco, como vicedecano del Cuerpo diplomático, se celebró anoche una cena de homenaje y despedida a monseñor Cicognani, decano del Cuerpo diplomático, quien por su nombramiento de cardenal cesa como representante de la Santa Sede en Madrid.

Al acto asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y señora, todos los miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid con sus esposas, altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores.

A los postres, el embajador de Portugal, en nombre de todos los compayeros, pronunció un discurso en el que expresó la alegría del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede en ocasión del gran Consistorio de 1946 y ahora aquí en Madrid, en nombre de los jefes de Misión que representan en España a la casi totalidad de los Estados, felicitarle por la elevación a la púrpura cardenalicia. Agradece la presencia de todas las personalidades que concurren y dice que es una lucha entre la pena que les invade al abandonarles el querido decano y el placer de manifestarle las más vivas congratulaciones por su elevación al Cardenalato. Este homenaje lleva implícito en sí la afirmación de imperativos morales y de concepción de vida que nos unen a todos en la aspiración ideal de humanidad y justicia, que personifica Vuestra Eminencia.

Por eso en el momento de tener el honor de entregaros la bandeja de plata donde vuestro escudo está rodeado por las firmas de vuestros colegas os manifiesto en nombre de todos la esperanza de que por encima del grabado que os recordará los nombres y la amistad, V. E. se dignará encontrar en el curso de los años un lazo para unirlos unos con otros y todos con el cardenal Cicognani en lo que de más noble pueda contener la solidaridad entre los hombres la primacía del espíritu.

Terminó levantando su ova

por la salud y el glorioso pontificado de S. S. Pio XII y del cardenal Cicognani.

PALABRAS DEL CARDENAL CICOGNANI

El nuevo purpurado contestó agradeciendo el homenaje, así como la presencia del ministro de Asuntos Exteriores. Expresó su gratitud por el regalo de la magnífica bandeja de plata. Las cartas credenciales —dice— implican la existencia de las de cese, y en el momento de presentar éstas se experimenta un sentimiento de tristeza y de pena, sobre todo cuando se trata, como en el caso presente, de poner fin a una larga estancia en un país como España y de dejar, acaso para siempre, a colegas muy queridos. Siempre resulta reconfortante saber que a todos los representantes nos une el sentido de la fraternidad y que cada uno de nosotros, como tal representante, desarrolla una actividad en un clima de comprensión y hacia una meta común: la armonía de los espíritus y de las naciones. Alude a las palabras con que S. S. Pio XII contestó a las que pronunciara en el anterior Consistorio el doctor Carneiro Pacheco, como decano a la sazón del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede. En aquellas palabras, el Papa comparó la acción diplomática a un gran concierto de tipo clásico, y hablando de la esencia de la diplomacia, observaba que «constituye un encuentro permanente de la gran familia de las naciones». Dice monseñor Cicognani que los miembros del Cuerpo diplomático residentes en Madrid constituyen verdaderamente ese encuentro permanente. Agradece a todos los testimonios de afecto recibidos.

Terminó diciendo: «Para todos mis mejores votos de prosperidad y el deseo muy sincero de éxito en vuestras misiones respectivas, con el fin de contribuir a establecer en un mundo de confusión y odio el sentido de la dignidad humana y la dicha de la paz.»

El próximo VI Congreso Internacional de Folklore

SE CELEBRARÁ A PRIMEROS DE JULIO EN PAMPLONA Y BIARRITZ

Pamplona.—Se ha reunido la Comisión local del VI Congreso Internacional de Folklore que se celebrará los días 10 al 14 de julio próximo en Pamplona y Biarritz.

Se cuenta ya con más de cuatrocientos ejecutantes extranjeros y doscientos congresistas, pero se anuncia que han de aumentar estas cifras ya que la celebración del Congreso coincide con los festejos de San Fermín. La inauguración se efectuará en Pamplona, donde habrá dos días de sesiones y la segunda parte se verificará en Biarritz.—Cifra.

Juzgado de 1.ª Instancia N.º 2 Palma de Mallorca

DON FRANCISCO NOGUERA ROIG; Magistrado Juez de Primera Instancia núm. 2 de esta Ciudad.

Por el presente hago saber: Que por auto de esta fecha ha sido aprobada la propuesta de convenio votada favorablemente por los acreedores del comerciante de esta Plaza en Suspensión de Pagos D. JAIME ARROM CANALS, formulada en la Junta celebrada el día 15 de los corrientes, consistente en la liquidación del activo del suspenso y al reparto entre los acreedores, del liquido resultante a prorrata de sus respectivos créditos, a cuyo fin se nombró a una Comisión compuesta por la entidad «Banco de Bilbao S. A.», D. Andrés Negre Fornés y don Juan Vadell Prohens para cuidar de la ejecución de tal convenio.

Dado en Palma de Mallorca a veintisiete de enero de mil novecientos cincuenta y tres. — El Sr. Francisco Noguera. — El Secretario, (firma ilegible).

(2635)

Cines

MANANA, TARDES INFANTILES

En el programa que prepara la empresa del Teatro Lírico para mañana domingo a las cuatro de la tarde, además de unos complementos cortos, figura la película de aventuras «El submarino fantasma».

En el intermedio se celebrará un sorteo de muchísimos regalos.



(2642)

El mundo marcha

Estados Unidos hablará a Europa con un lenguaje más claro y urgente

Es obvio y lógico el particular empeño del Presidente Eisenhower en liquidar el conflicto coreano, pero, por otra parte, está bien claro su deseo de sondear el terreno europeo por medio de sus enviados especiales. Si hemos de creer en las impresiones de los corresponsales, Washington sigue con inquietud las dificultades positivas italianas motivadas por la acción comunista y parece asombrado de la actitud del Gobierno francés —que le inspira poca confianza— en cuanto a la constitución del Ejército europeo. Quizá sea por eso que René Mayer, aunque perteneciente al partido radical-socialista opuesto a los acuerdos contraactuales con Alemania occidental, ha pedido

heridos a la Comunidad defensiva.

Eisenhower y su partido toman el poder en el mismo momento en que aparecen en Europa Occidental todos los síntomas del fracaso de una política que está costando a Norteamérica ríos de dinero; cuando los Estados Unidos se sienten fuertes tanto en armas ordinarias como en las superatómicas; cuando los problemas asiáticos exigen una atención creciente y urgente; cuando un partido, un Congreso y un Senado nuevos, con otras ideas y menos intereses políticos creados tratan de compaginar una política presupuestaria de economía con una acción efectiva de la nación en el exterior.

Es bajo esta luz como hay que ver el viaje de Foster Dulles a Europa.

Eisenhower, sus colaboradores y sus embajadores van a hablar a Europa con un lenguaje más claro y apremiante para situar a los europeos ante sus responsabilidades del momento. Conviene recordar a muchos europeos las predicciones de Stalin en las que afirmaba que «Europa acabaría por cansarse de América». Porque con su actitud y su conducta parecen quererle darle la razón. Y en efecto, Eisenhower que sabe perfectamente que el destino de los Estados Unidos y el de Europa están ya decisiva y definitivamente ligados, tendrá que convencer a no pocos europeos de esta realidad.



FOSTER DULLES

a la Asamblea que ratifique urgentemente el tratado del Ejército europeo que le fué sometido, antes de la llegada a París de Foster Dulles.

Es muy posible que la Asamblea francesa considere las razones que obligan al Gobierno a solicitar la urgente aprobación del tratado, aunque no sin introducir algunas enmiendas. Porque el sondeo encargado por Eisenhower a Foster Dulles y a Stassen podría ser la última oportunidad que el nuevo Presidente de los Estados Unidos ofrece a Francia y a Europa, antes de dedicarse definitivamente sus esfuerzos hacia el Extremo Oriente y no hay que olvidar que René Mayer necesita dólares y es indispensable satisfacer los deseos norteamericanos para obtenerlos. Todo depende ahora de la impresión que saquen Dulles y Stassen de su viaje y de sus conversaciones. Se espera que ambos digan a los Gobiernos de París, Bonn, Roma, Bruselas y La Haya que los acuerdos relacionados con la Comunidad de Defensa de Europa deberían ser ratificados esta primavera para permitir a la nueva administración norteamericana concentrar su atención sobre los problemas vitales del Continente asiático. Es seguro que Mayer garantizará a Foster Dulles que aquellos acuerdos serán ratificados por Francia con tal de que se llegue a un rápido acuerdo con Alemania sobre un estatuto europeo para la región del Sarre y que los protocolos adicionales sean aceptados por los países ad-

Rusia ha hecho explotar ya tres bombas atómicas

ha manifestado el Presidente de la Comisión de Energía Atómica

ECOS DE AYER

Humedad en un día sin importancia

Ayer fué un día intensamente húmedo, a pesar del buen sol. Muchas de nuestras calles estuvieron mojadas como si hubiera llovido. Quizá fuera éste el motivo de tantas caídas. Una de moto, otra de bicicleta y dos de peatones.

Deje, pues, su hilaridad que aquí el frío es, también, de verdad para nosotros, al menos. Y, además, que es de los buenos empapado con humedad.

No ha de extrañar que con este tiempo sigamos «refrigerados» y acatarrados. Porque todos sabemos que en estos días ha hecho frío, haciendo recordar con sus temperaturas poco insulares y menos turísticas, que la cama es un invento maravilloso.

No se sabe, como teniendo salud, puede haber, en invierno, detractores de este utensilio casero tan estupendo. Todavía la humanidad civilizada debe un monumento colosal y un homenaje universal al inventor de la cama, que en esta época del año cobra máxima actualidad y notable trascendencia, con o sin gripe.

Se reunió la Permanente de nuestro Ayuntamiento en su acostumbrada sesión semanal, y fué dado a la publicidad un comunicado sobre los excelentes servicios que acaba de realizar la Guardia Civil —la benemérita y magnífica Institución— al capturar a dos expertos y activos «caicos».

Francisco Bosch, al frente de sus huestes, en el Principal, y la revista «La blanca doble» música, humor y belleza— en el Lírico, mantienen vivo el éxito de público.

La noche fué fría, clara y con una luna que no queriéndose privar de nada hasta nos ha ofrecido un eclipse total. MOLOC.

Fallece el padre de la Reina Federica de Grecia

Hannover, 30.—A los 65 años de edad ha fallecido el duque Ernesto Augusto de Brunswick de Luneburgo, pariente de la familia real británica y padre de la reina Federica de Grecia. Era yerno del último emperador de Alemania y fué duque reinante de Brunswick y el último de la dinastía en reinar, desde noviembre de 1913 hasta que terminó la primera guerra mundial.

El general de la VII División de Infantería norteamericana defiende a sus soldados

Alemania Occidental no proyecta constituir su propio Ejército

Bonn.—El canciller Adenauer ha declarado que «Alemania occidental no ha pensado en constituir su propio Ejército nacional y que cualquier especulación sobre la creación de un Ejército independiente, por presión americana, es completamente falsa».

En los círculos franceses ha sido bien recibida esta declaración.—Efe.

Con la Séptima División de Infantería norteamericana en Corea, 30.—El General Mayne C. Smith ha defendido hoy el ataque que ordenó realizar el domingo en la «Colina T», calificándole de «éxito», y subrayando el «enorme valor» de sus tropas de primera línea.

Manifestó su sorpresa por el revuelo que se había registrado en el Congreso por el citado ataque, en el que murieron tres hombres.

«El comportamiento de la tropa fué espléndido—dijo el General Smith, Jefe de la División. La unidad está imbuida del más elevado espíritu».—Efe.

Washington, 30.—El Presidente de la Comisión de Energía Atómica, Gordon Dean, contradiciendo al ex-Presidente Truman, ha manifestado que Rusia ha hecho explotar ya tres bombas atómicas y que no hay ninguna duda sobre la existencia de remanentes de armas atómicas en la Unión Soviética.

«Según los datos existentes a nuestra disposición—dice la declaración de Dean—el Gobierno puede anunciar sobre este punto:

1.—La URSS ha producido ma-

teriales desintegrables en cantidad.

2.—Con material desintegrable en la mano, no es tarea técnica difícil el hallar las armas atómicas.

3.—Es un hecho la noticia sobre explosión de bombas atómicas en Rusia. Una a últimos de verano de 1949 y dos en el otoño de 1951.

4.—De acuerdo con estos hechos y otras evidencias científicas y técnicas no hay duda de la existencia de remanentes de armas atómicas en la URSS.—Efe.

«Pravda», órgano del partido comunista ruso ataca a Radio Moscú

Londres, 30.—«Pravda», órgano del partido comunista soviético, ha atacado hoy a Radio Moscú por su deficiente labor.

Entre las deficiencias que el periódico encuentra en la principal emisora soviética, figuran las siguientes:

Muchas frases generales y pocos hechos claros, falta de profundo análisis de acontecimien-

tos importantes, inexactitudes en los datos, conferencias sobre las democracias populares, falta de comentaristas que desenmascaren a los belicistas y defectos en la pronunciación y sintaxis por parte de los locutores.

Además el periódico encuentra que las noticias de Radio Moscú salen en forma seca y monótona.—Efe.

Se descubre, en Barcelona, una banda que timaba a los que solicitaban pisos de casas en construcción

Inglaterra no se sumará al Ejército europeo



Eden

Londres.—Anthony Eden ha manifestado esta noche, en respuesta a la petición de John Foster Dulles de que Europa debería unificarse, que Inglaterra no está preparada para sumarse a una federación alguna de tipo político.

Eden manifestó igualmente, con toda claridad, que Inglaterra no se sumará al proyecto de Ejército europeo, si bien prometió que mantendría estrechas relaciones militares y políticas con la Comunidad de defensa que incluirá a Francia, Alemania, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo.—Efe.

Barcelona, 30.—Ha sido descubierta una banda que se dedicaba a sacar dinero a los que solicitaban pisos y porterías en casas en construcción.

Una inmobiliaria establecida en la calle de la España Industrial, está construyendo en varios lugares de esta ciudad, y como quiera que en el curso de las construcciones le hiciera falta dinero, idearon la manera de conseguirlo. En combinación con una agencia administrativa pedían a cada solicitante cantidades, en principio, de unas 5.000 pesetas por piso o portería, y luego se elevó a 12.000, 15.000 y hasta 30.000 pesetas en una ocasión.

La empresa constructora extendía el recibo aplicando unas cantidades de adelanto para la implantación de gas y electricidad y otras para gastos de gestión. Por este procedimiento se calcula que recaudó millón y medio de pesetas, si bien hubo algunas devoluciones ante la insistente amenaza de los donantes defraudados en sus esperanzas de conseguir piso.

El número de reclamaciones presentadas a la policía asciende a treinta y tres. Se ha dado el caso que algunos de los pisos cedidos estaban ya ocupados por otros inquilinos.—Cifra.